



在我生长的江南城市，樟树是一种非常普通的树种，从家里到单位，沿途经过的几条路上都有樟树，我居住的小区里也有许多樟树。不曾留意这些樟树，也不曾对它有特别的情感。

那是个夏日的午后，回到单位早了些，为了不打扰别人休息，驻足在了单位的那排香樟树下。大院里很安静，坐在树下的石凳上，听见树叶在风中的呢喃声，抬头看见头顶上

的樟树已经枝繁叶茂，婀娜多姿。记得九十年代初，单位刚刚搬迁到这片土地时，这里一片荒凉，为了将单位建设的美丽一些，我和许多老员工一起种下了这些小树苗。小树苗刚刚种下去的时候，只是一株株光秃秃的树杆。这十多年，樟树在不知不觉中长大了，它的成长，使单位披上了绿装，改变了面貌。它的成长见证着单位的成长，也见证着我的成长。此时，心被成长的触觉湿润，生出些许感触：

月的流逝，见证着成长，默默中樟树长大了，他的身影已然成为单位里一道风景，有一种属于自己的姿态。成长的过程中也许樟树如我一样，经历了许多，也许曲折、也许平坦的过程。十多年里，樟树在风来时，占卜方向；雨来时，诠释空灵；晨雾里，演绎迷茫；阳光下，摇曳着欢乐。一如我成长的过程有风、有雨、也有阳光。

微风袭来，轻抚面庞，树叶的呢喃声更加清晰、更加动听。我想：日子淌过，岁月燃烧，我将会慢慢变老，未来的日子，不知是我陪樟树慢慢变老，还是樟树陪我慢慢变老。

如今，因为单位建设发展的需要，很多的樟树被移走了。可是樟树的那种风来时，携手共舞；雨来时，仰天共吟的姿态依然留在记忆的名片夹中。我期待着新门诊大楼落成的日子，单位展现给我们面前的一定是一种全新的感觉。

心因为成长而喜悦，被一种昂扬的情绪激越着，愿樟树的这份健康向上的激情伴着我和单位一起成长。

宣传办 吴青

院徽征集大家评

为加强职工文化建设，今年我院开展了院徽征集活动，我们将在院报上展出更多创意佳作，欢迎提出宝贵意见，同时期待更多的来稿。

邮箱: jszyd@126.com

江苏省中医院院徽
江苏省中医院结合医院院徽



标志说明：

最底层由中文“中”“西”二字变形组合为“十字”而成，与本院的立业者“中西结合”密切相关。

同时标志也可看作两只展翅的白鸽。

标志设计简洁，便于识别。

标志采用了绿色的鸽子。

【C:50 M:0 Y:100 K:0】 【C:100 M:0 Y:100 K:0】

绿色寓意着希望、生命、健康。

体现了医患救死扶伤的宗旨及医护人员的精神风貌；同时也表达了本院所有医护人员对患者的期盼和祝愿！

烟雨蒙蒙走乌镇

11月8日，在团委及研究生会组织下，研究生会的同学走进乌镇，领略小桥流水，赤水楼阁的风情，一路清水相伴让人迷醉，深深感受着乌镇一千三百多年的生活气息。

一路上大家互相介绍、表演节目、合影留念，触摸着乌镇的一砖一瓦，享受着乌镇的悠然、舒适、从容、惬意，无形之中大家的感情紧紧联系在一起。茅盾纪念馆、江南百床馆、徐震观、民俗馆等等让大家惊叹祖国文化的博大精深，皮影戏、花鼓戏、石雕、书画、蓝印花布让大家体会到江南水乡的独特韵味。

此次活动不仅丰富了研究生的课余生活而且为研究生之间的交流、学术探讨、各交叉学科不同研究领域的学习提供了平台，大家在小桥流水间放松身心，为日后更好的投入科研工作做好准备。

团委 研究生会

实习日记

片叶，叶片打着卷儿飞进街道的各个角落。谁的心事被风吹走了？谁的故事又被谁写进日记了？谁的欢乐哀愁被谁编成乐章吹奏给谁听了？

一场秋雨一场凉，没来由，今晚心情就是有点感伤，写的文章也是高迥万里。唉，索性就给心灵放个短假吧，索性就让文字信马由缰吧。

我想家了，真的很想！

自实习来就没什么时间回过家。天气渐渐转凉了，爷爷的身体还好吗？他最爱我这个孙女了，每次回家我都喜欢黏在他身边，给他偷偷耳朵，剪剪指甲，陪他聊聊天。那是我最快乐的时光了。如今爷爷年纪大了，风烛残年，一想到自己还能陪他老人家多长时间，心里就不好受。人常说，百年修得同船渡，千年修得共枕眠。那么究竟要多少少年才能修得血脉相通啊？爷爷，你在家还好吗？我想你，真的想你！爷爷，记得实习来临前你睡不好的，背着我睡过了好几回。前一晚还偷偷给我塞了好几块钱，但又被我悄悄放回去了。爷爷，等我工作赚钱了一

定第一个孝敬你，给你买好多礼物好吗？其实爷爷，我现在只想偎在你身旁和你说说话，我只想再好好陪你几天。我没有其他奢求的想法了，我只想有个假期，让我能回家陪你。还有爸爸妈妈，你们每次打电话来问我好不好，我总会告诉你们我过的很好，我没有搬家。可是妈妈你知道吗？我没有外表那么坚强，那是装的。我也会哭，也有想家的时候，受了病人的委屈会哭，想你们的时候我也会哭。不过妈妈你们放心，我没有让别人看见我哭的时候，我只会一个人悄悄地难过。因为我会不断告诉自己，我已经长大了，不再是小孩子了，哭鼻子是解决不了问题的，那会被别人笑话。爸爸妈妈，你们放心吧，我现在做得很好，病人、老师都很喜欢我。我在自己的岗位上兢兢业业，这里的老师教会了我很多知识。我每天都按时上下班，从没犯过什么错，我没有给你们丢脸，真的。我一直在努力。妈妈你知道我现在最大的愿望是什么吗？就是努力工作，学有所成，能得到老师和护士长的认可。等明年实习结束就是我满载而归的时候了。这就是我目前的奋斗目标。妈妈你相信有志者事竟成吗？我也相信的！

巢湖职业技术学院 宋丽娟

每逢佳节倍思亲

中秋节是我国仅次于春节的第二大传统节日，对大多数中国人来讲是个团圆的日子，然而像我们在医院这个特殊岗位上工作的人，也许意味着更加的忙碌。

大清早——给亲友送去祝福后我像往日一样，带着期望，怀着无限的热情，踏进了病房。由于今天是周末，又是中秋节所以值班人员很少，由夜主班，接完班后就接部就班的工作了。

就像往常一样，不过比往常还要多一件事，和保洁员一起重新把病房布置一下，并一一送去祝福，今天是个特殊的日子好多病人家属会来探望并一起过中秋的。

时间像飞逝的流水，病房的常规工作有条不紊的进行着。突然电话铃响了，电话的另一端：心胸外科吗，一会送个多处外伤骨折加液气胸患者。“好知道了！”通知医生，准备床位，及常备物品器械，配合医生治疗。这大半天过去了，好在两人比较平稳了。

我们这是安静了，但救护车声仍然时不时地从急诊传来……

今天时间似乎比往常要过得快点，快八点了，静已经来接班了。“节日快乐！怎么这么早啊！”老公在楼上值班，就早点来了，你也早点回去吧！节日快乐！”

交完班后，心里反而空荡荡的了，手机响了，是妈妈打的，“下班啦，节日快乐！辛苦啦，还吃月饼啦？”“节日快乐，月饼在吃着呢！妈……，明年过中秋我一定回去，你问我爱你们有多深，月亮代表我的心。”

同样的话，我好像讲过好几遍了，到现在都没兑现。不想了，过两天休回家一趟就是了。

对了，昨天护士长还留了块月饼给我的，刚好分了。“中秋节同吃一块很有缘分的，节日快乐啊！”

中秋这一重大的节日我们能坚守岗位，即使不能和家人吃团圆饭一起赏月吃月饼，在单位，和自己一起同居并战的同事搭档分食一块月饼又何尝不是幸福呢！

四病区 史玉华



8月上旬，我们一行11人踏上浙西的两天之旅。

浙西大峡谷位于浙皖接壤的清凉峰国家级自然保护区区域内。地处浙江西北部而名“浙西”。峡谷境内山高水急，山为黄山延伸的余脉，水为钱塘江水系的源流。它虽不及享有“桂林山水甲天下”的美誉，但得天独厚的地理位置和美伦美奂的优越环境，便有了身临其境的意境。

行程第一站：我们进入昌化境内，到达自称“浙西最美丽的女人河”——柳溪江。据说柳溪江的由来有个美好的典故，在我

那山那水

看来，它四面环山，仿若孕育在母亲怀抱的婴儿，离意深远。天公不作美，飘起了细雨，但完全没有影响我们游玩的兴趣，于是便有了冒雨漂流的过程。从柳溪江环视四周，雨中的美景不言而喻。我们6个人一组，进行竹筏漂流，水流湍急，涉水而上。我们买好“作战”用品，随时准备“应战”——所谓打水仗。雨依旧在发号司令，没有停歇的意思，此时此刻，天与地交相辉映，我们也随之以模糊脸上是雨水还是汗水。欢笑声、雨滴声、竹筏激起的浪花声，混杂在柳溪江的上空，耳畔回旋美妙的音符，谱写出美妙的乐章。不知不觉间，我们到了终点，真希望时间能在此刻冻住，定格在柳溪江，置身于万物空灵中。

着实的休息一晚，清晨简单的梳洗，背上行囊，继续行程。

行程第二站：我们在地导的安排下，游玩浙西大峡谷。由于进入景区的山路很窄

窄，大客车不能进入，因此只能候当地人开的中巴车。车子在崎岖的山路上行驶，带我们进入另一片天地，进了峡谷景区，静坐于舒适的旅游巴车上，放眼窗外，峡谷两岸青山郁郁葱葱，我们和旅游车一起已是融入浓浓的大自然中了。山水在眼底下似乎活了起来。颇有一番“看山水，山水看我”的奇妙感觉。第一次见到了真正意义上的山。连绵不绝地青山层峦叠嶂，此起彼伏。远远望去，青翠葱翠。漫山遍野的竹子繁茂地生长着，看见了“白云人家”的住所。峡谷内很凉快，清爽宜人，沁人心脾。在剑门关，不紧传来远处吊桥上的欢笑声；在老碓溪，不乏听见游人乘坐皮筏时的嬉戏声；而在柘林溪，尽情欣赏飞流直下的瀑布。这一切，都存在着特有的吸引力，我们久久驻足不愿前行。

重拾心情，背上行囊，踏上返程。车在回程的路途中行驶着，渐渐地脱离了山的怀抱，与绿水也渐行渐远。浙西留给我们的是一份清凉与安逸，是个纳凉避暑的好境地。

九病区 王晓婷